
 

II. 

 

PŘEDKLÁDACÍ ZPRÁVA 

 
k Meziresortní koncepci podpory bezpečnostního výzkumu ČR  

na roky 2025–2031 s výhledem do roku 2035 

 

Ministerstvo vnitra předkládá pro jednání vlády dokument „Meziresortní koncepce podpory 
bezpečnostního výzkumu ČR na roky 2025–2031 s výhledem do roku 2035“ (dále jen 
„MKBV25+“). Materiál je předkládán v souvislosti s ustanovením § 34 odst. 1 písm. a) zákona 
č. 130/2002 Sb., o podpoře výzkumu, experimentálního vývoje a inovací z veřejných 
prostředků a o změně některých souvisejících zákonů (zákon o podpoře výzkumu, 
experimentálního vývoje a inovací), ve znění pozdějších předpisů, které říká, že ústřední a jiné 
správní úřady, které jsou oprávněny poskytovat podporu ze své rozpočtové kapitoly, 
odpovídají v oblasti své působnosti zejména za přípravu koncepcí výzkumu, vývoje a inovací 
a jejich realizaci. 

MKBV25+ poskytuje rámec pro systematický rozvoj státní podpory v oblasti bezpečnostního 
výzkumu, vývoje a inovací jakožto součásti politiky výzkumu, vývoje a inovací, která je však 
cíleně zaměřena na podporu bezpečnostního systému ČR. MKBV25+ navazuje na předchozí 
Meziresortní koncepci podpory bezpečnostního výzkumu ČR 2017–2023 s výhledem do roku 
2030 a zároveň je formulována na základě zkušeností a vyhodnocení předchozí koncepce. 

 

Základním východiskem podpory bezpečnostního výzkumu je definice formulovaná Poradním 
sborem pro evropský bezpečnostní výzkum (ESRAB). Tato definice ukotvuje bezpečnostní 
výzkum v průsečíku environmentálních, ekonomických a společenských aspektů udržitelného 
rozvoje a vymezuje jej jako soubor výzkumných, vývojových a inovačních aktivit, jejichž cílem 
je identifikovat, předcházet a čelit nezákonným nebo škodlivým jednáním vůči společnosti, 
jednotlivcům, organizacím, strukturám i infrastruktuře. Zahrnuje také zajištění kontinuity 
provozu po mimořádných událostech a zmírňování jejich dopadů – a to včetně případů 
přírodních katastrof či průmyslových havárií. Bezpečnostní výzkum je v tomto pojetí 
charakterizován dvěma klíčovými prvky: orientací na dlouhodobé cíle se zřetelem k širokému 
spektru bezpečnostních přínosů a zaměřením na relevantní bezpečnostní hrozby. 

 

Bezpečnostní výzkum při dostatečném institucionálním a finančním ukotvení posiluje jak 
rozvoj schopností bezpečnostních složek, tak i reakci na systémové potřeby společnosti. 
Z hlediska bezpečnostních složek je kladen důraz především na budování a zvyšování 
operačních schopností se zaměřením na oblasti, jako je ochrana sil, efektivní využívání zdrojů 
či rozvoj specializovaných technologií a metod. Společenské bezpečnostní potřeby se naopak 
týkají především zajištění stability, efektivity reakce na krizové situace a ochrany základních 
práv, jako je soukromí nebo přístup ke službám infrastruktury v případě ohrožení. Tyto dvě 
roviny se propojují v rámci bezpečnostního systému a jeho struktury, úkolů a kapacit. Inovační 
potenciál bezpečnostního výzkumu zároveň představuje nástroj pro posilování tohoto systému 
jako celku. 

Tematické vymezení podpory ve výhradním poli bezpečnostního výzkumu je především 
podpora schopnosti vynucování práva, kybernetická bezpečnost, CBRN hrozby, krizová 
připravenost. Dále jsou pak vymezena témata dvojího významu s možností podpory ve 



 

specifických případech – ekonomické rozhraní, společenské rozhraní a environmentální 
rozhraní.  

 

Strategické cíle MKBV25+ zahrnují: 

• Udržování a rozvoj specifických schopností výzkumné podpory pro činnost státních 
orgánů v oblasti bezpečnosti. 

• Rozvoj schopností výzkumné sféry potřebných k relevantnímu aktivnímu zapojení do 
řešení bezpečnostních otázek a v akademické sféře současně umožňujících výchovu vědců 
s kvalitní znalostní základnou pro průmysl. 

• Podporu vytváření a sdílení fundovaných validních informací z oblasti bezpečnosti jako 
zájmového tématu s důrazem na využívání technologických příležitostí pro posilování 
bezpečnosti. 

• Využití schopností inovační sféry k naplňování uživatelských potřeb. 

Na tyto strategické cíle MKBV25+ navazují specifické cíle rozvoje prostředí bezpečnostního 
výzkumu, kterými jsou (1) programy bezpečnostního výzkumu, (2) institucionální podpora, 
(3) efektivní partnerství, odpovědný výzkum, vývoj a inovace, (4) podpora mezinárodní 
spolupráce, (5) financování výzkumu, personální kapacity a efektivní administrativa, 
(6) prohlubování společenského přínosu bezpečnostního výzkumu a (7) monitoring, evaluace, 
zajištění kvality a efektivity podpory. 

 

Na specifické cíle v jednotlivých oblastech navazují konkrétní opatření formulovaná s ohledem 
na stav prostředí bezpečnostního výzkumu dosažený v předchozím koncepčním období. Ke 
každému specifickému cíli jsou dále přiřazeny adresné indikátory. Jejich plnění je zásadní 
informací o dosaženém pokroku a v souhrnu vypovídá o plnění jak specifických, tak 
i strategických cílů MKBV25+.  

 

Závěr MKBV25+ se věnuje stručnému výhledu rozvoje systému podpory bezpečnostního 
výzkumu ČR po roce 2031. 

 

Prostředky na plnění MKBV25+ jsou zahrnuty v rozpočtových limitech kapitoly MV ČR na 
bezpečnostní výzkum.  

MKBV25+ je neutrální v oblasti rovných příležitostí. S ohledem na některá specifická opatření 
a cíle směřující k prohlubování začleňování genderové perspektivy/rovnosti, lze očekávat 
pozitivní dopady v oblasti genderového vyvážení. 

 

MKBV25+ byla projednána na xxx. zasedání Rady pro výzkum, vývoj a inovace dne xxx. září 
2025. Rada pro výzkum, vývoj a inovace uplatnila k materiálu xxx připomínku. Všechny 
připomínky byly řádně vypořádány. 

 

Dne xx. xxx 2025 byla MKBV25+ projednána a odsouhlasen Výborem pro civilní nouzové 
plánování usnesením č. xxx a následně dne xx. xx 2025 projednána a odsouhlasena 
Bezpečnostní radou státu usnesením č. xx. 
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